

整治城市环境 提升城市管理

环卫临时工工资 本月起上涨230元

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 高飞)在河南省第十四个环卫工人节前夕,我市环卫工人收到来自政府的“礼包”——临时工月工资将上涨200多元。这是记者从昨日召开的2011年度环卫双竞赛活动先进单位和个人表彰大会上了解到的。副市长张建慧出席表彰大会。

一年来,我市不断加大环卫工作督查力度,完善区域巡查和街长制,环卫作业质量明显提升,主、次干道清扫保洁基本达到了国标一、二级水准,支路、背街小巷卫生状况有了明显改观,公厕、环卫中转站管理达标,垃圾收集、清运和处理进一步规范。各县(市)积极开展清洁家园活动,加大投资力度,新建、升级改造了一批垃圾中转站、公厕,垃圾无害化处理等环卫设施,添置了洒水车、垃圾清运车和装载设备。

全市环卫职工待遇不断改善。道路清扫一班制为两班制,重要路段实行了两班半,重点地区实行了三班制,减轻了环卫职工劳动强度,还为一线职工购买了人身意外伤害保险。从10月起,我市环卫临时工月工资将由目前的850元提高到1080元,每月上涨230元,以后每年都要按计划增长。

会上,荥阳市政府等6个“环卫优胜杯”单位、新郑市城乡规划和城市管理局等26个先进单位、岳明杰等90名环卫先进个人及“优秀城市美容师”披红上台,接受了市政府的表彰。

“书画郑州”获奖 作品昨起免费展出

本报讯(记者 张乔晋)翰墨抒胸臆,丹青绘和谐。昨日上午,“书画郑州”活动获奖作品展在升达艺术馆开幕,百余幅书画作品尽展郑州的神、韵、美。

“书画郑州”活动由市委宣传部主办,市文联、市书法家协会、市美术家协会承办,郑州日报等单位协办。今年4月份开始面向全国专业书画作者和全市业余书画爱好者征集作品。活动受到广泛关注,不仅收到大批本地作品,还收到来自全国29个省、市、自治区的812件专业作品。经过评委会认真初评、终评,最终评选出111件书法类作品和30件美术类作品参加展览。

获奖作品以郑州厚重历史、风土人情、人文地理、社会发展成就、人民群众美好生活和精神风貌为题材,有浑然大气的篆隶、工整隽秀的楷书、挥洒自如的行草,美术类作品内容涉及人物、山水、花鸟等多种题材,笔墨淋漓,色彩斑斓,具有很强的观赏性和感染力。

省书法家协会副主席、郑州警备区副政委司马武当出席开幕式。

书画展将持续至24日,面向社会免费开放。

家政技能竞赛启幕 137位高手争“状元”

本报讯(记者 王红)给宝宝洗澡水温多高合适?护理常年卧床的老人有哪些注意事项?……昨日,全市家政服务技能竞赛拉开帷幕,来自全市的137位家政高手将角逐家政服务员(母婴护理员)、养老护理员、保洁员和育婴师4类家政服务项目。

据介绍,这是我市第四次举行全市规模的家政技能大赛。与以往不同,今年全市家政技能大赛不仅面向全市各类家政服务机构的从业者,同样也向社会独立从业人员敞开大门,参赛选手都是通过层层选拔出来的。每项比赛都由实际操作和理论考试两部分组成。其中,母婴护理、育婴师比赛项目包括为新生儿洗澡、抚触等;养老护理服务项目主要包括协助老人坐轮椅、为卧床老人更换床单等;保洁服务项目则主要包括常规保洁、家具护理等。

据悉,在本次大赛单项比赛中总成绩第一名者,将被授予“郑州市技术状元”称号,同时还将被推荐申报“郑州市五一劳动奖章”。总成绩在第二至第五名者,将被授予“郑州市技术能手”称号。

公交优先让出行更便捷

目前我市已有124条公交线路延伸至三环外

我市公交车已达5059辆,公交线路229条,平均每天运送乘客249万人次。中心城区,主干线路平均发车间隔3-5分钟,市内一般不超过500米就可以坐上公交车。这组来自市公交公司的最新统计数字,是我市公交优先发展战略的最直接表述,而市民“一元钱坐公交”的畅快感,是郑州公交事业的生动体现。

近年来,我市坚持优先发展公交战略,加大公交设施投入,努力为广大市民提供快捷、安全、方便、舒适的服务,为缓解城市交通拥堵发挥着重要作用。

拉大公交线路网布局。向东,公交车已开通至板桥市场中牟交界;向西,公交车已开通至荥阳乔楼;向北,公交车已开通至黄河大桥、大河路东赵、黄河游览区;向南,公交车已开通至郑平路小刘庄。郑州公交正

在逐步构建和形成“快速公交线路+主干公交线路+支线路”功能突出、结构合理的“快、干、支”三级公交线路网布局。2010年,新开通公交线路12条;今年截至7月,新开通线路12条。尤其是新增快速公交B10路、B20路、B21路三条支线路,进一步扩大快速公交线路网范围,使快速公交扩展到“一主十一支”,日均客流量40万人次,最高达47.6万人次。

郑州公交在调整、新开线路中,以方便市民夜间出行、方便港区市民出行、填补三环内新开道路为重点。目前,我市已有124条公交线路延伸至三环以外,公交车已覆盖至周边郊游景点、经开区、高新区、郑东新区、马寨开发区。

科技打造公交优先。不断提升公交科技含量,让市民充分享受公交智能化、信息化带来的成果,用先进的设备加强管理、用

现代化的管理手段规范服务。GPS公交智能调度系统已全面应用于公交运营生产,基本实现公交运营的全程可视化监控、智能调度、分段超速报警、双向通话、自动报站等功能,提高了运营生产调度的机动性、及时性,实现利用3G视频技术、车内CAN技术实时调取车内视频,我市公交调度运营管理信息化、智能化水平不断提高。

低票价让利于民。目前,普通车1元、空调车1元,在此基础上实行A卡8折、成人月票B卡5折、学生月票C卡2.5折,60岁以上老年人、盲人、伤残军警免费乘坐,快速公交支线路同站免费换乘等优惠政策。

策。全市60岁以上老年人持有公交免费乘车卡量达到33.4万张,共有195条线路老年人可免费乘坐。今年起,我市老年公交乘车卡在每年4月集中办理的基础上增加3次办理次数。

《中原经济区郑州都市区建设纲要》提出,提高公共交通运行承载力,完善“环形放射”城市快速公交,优化常规公交线网布局,到2020年,万人拥有公共交通工具达到20标。围绕郑州都市区建设,积极推进以城市公交发展为导向的国家“公交都市”示范城市建设,是我市城市公共交通“十二五”时期的重要使命。

本报记者 张丽霞

喜迎省九次党代会 加快建设中原经济区

失业保险金上调 1.4万人即可申领

本报讯(记者 王红 实习生 司雯)全市失业保险待遇发放标准本月起统一上调。昨日,市失业保险管理中心公布调整方案,全市各地失业保险待遇至少调高35%,符合条件的1.4万余失业人员即日起可申领。

按照调整方案,市本级、市辖区、新郑市、荥阳市、巩义市、新密市、登封市失业保险金每人每月发放标准由640元调整为864元,增幅35%,中牟县由560元调整为864元,增幅54%。据介绍,这是自1986年我市建立失业保险制度以来第10次调整失业保险金标准,而在历次调整中,今年全市调整幅度最大。

据统计,全市符合本次调待范围的失业人员约有1.4万。昨日起,相关人员可前往所属失业保险管理中心签字申领,相关失业保险待遇将于月底前拨付到账。

失业保险金标准调整后,各类失业人员可享受的一次性生活补助金、领取失业保险金期间的职业培训补贴、丧葬补助金和其供养配偶、直系亲属的抚恤金,本月起也都随之按比例上调。其中,2011年10月1日前失业人员应享受的失业保险金需要补发的,仍按调整前原标准执行。

昨日是郑州解放63周年纪念日,部分老战士来到邙山旧战场,悼念当年为解放郑州而英勇献身的革命先烈,并向市民讲述解放郑州的历史。
本报记者 栾月琳 摄



七城会郑州军团又摘两金

金牌总数达9枚 创历史最佳

本报南昌专电(记者 王微晶 陈凯)昨日,正在南昌进行的第七届全国城市运动会,展开了倒数第四个比赛日的争夺,郑州军团分别在女子散打和女子三级跳远两个项目上摘得桂冠,另外,郑州军团昨日还收获了一枚散打团体银牌、一枚游泳银牌和一枚举重铜牌。截至目前,郑州军团在本届城运会上获得的金牌数已达到9枚,超越了长沙五城会摘得8金的历史最佳战绩。

昨晚,在江西中医学院体育馆进行的七城会散打团体赛中,实力强劲的郑州市女子散打队所向披靡,摘得桂冠。郑州女子选手李景玉表现出色,摘得七城会女子三级跳远项目的金牌;郑州市男子散打队则获得了七城会男子散打团体的银牌;七城会的游泳赛场,郑州小将继续良好表现,获得本届城运会女子100米蛙泳冠军的樊蓉,昨日又在女子200米蛙泳比赛中收获一枚银牌。举重赛场,郑州选手常学闯获得了男子77公斤级的季军。

值得一提的是,散打项目自第五届全国城市运动会设立以来,郑州散打健儿在此后每届城运会上都有金牌入账,目前已取得了4枚城运会散打金牌。

我市夺省农运会 金牌总分“双冠王”

本报洛阳专电(记者 刘超峰)昨日下午,经过5天的激烈角逐,河南省第五届农民运动会在洛阳落下帷幕。郑州代表队队员各展绝技,以47枚金牌的优异成绩,在金牌榜上位居榜首,同时获得团体总分第一,成为金牌总数和团体总分“双冠王”。

本届农民运动会共有全省18个省辖市组团参赛,参赛选手超过4000人。我市派出189人参加13个大项、146个小项的角逐。我市代表队发挥顽强拼搏的精神,尤其是在武术比赛中表现突出,刀、枪、剑、戟、斧、钺、钩、叉,各类兵器轮番上阵,代表我市出战的塔沟武校农民运动员获得12金4银的优异成绩。另外,在篮球、乒乓球、舞龙舞狮等项目中,郑州队也显示出雄厚的实力。

黄科院附中荣膺全国 十佳影视教育示范校

本报讯(记者 陈靖)记者昨日获悉,在近日闭幕的首届中国影视教育节上,黄河科技学院附中被授予中国影视教育杰出贡献奖,同时获得全国十佳影视教育示范校称号。

此次影视教育节由中国电影家协会、中国教育电视协会等六家单位联合主办,在河北沧州举行。黄河科技学院附中是我省教育界唯一获得奖项和称号的学校。

2010年黄科院附中自编自导的电视剧《深山铃声》在全国1000多部电视参赛作品中脱颖而出,荣获第二届全国校园电视节金奖,并获得最佳摄影奖、最佳剪辑奖的提名奖。

在首届中国影视教育节全国中小学校园优秀影视作品展播中,《深山铃声》得到了老艺术家和影视界专家们的一致好评。黄河科技学院附中被组委会授予中国影视教育杰出贡献奖,同时获评全国十佳影视教育示范校。

加强交通秩序管理 优化城市交通环境

20家单位实施方案公开接受社会监督(一)

市公安局交警支队

为进一步加强
对机动车、非机动车及行人的出行管理,提高所有交通参与者的文明交通意识,优化城市交通环境,按照《关于进一步加强交通秩序管理 优化城市交通环境的若干意见》,市公安局、市教育局、市公安局交警支队等20家单位分别制定了实施细则和实施方案,今起予以公示,接受社会监督。

一、执勤民警发现机动车驾驶人、非机动车驾驶人及行人违反交通法规的,在依法对其违法行为进行处罚的同时,要动员其参与文明交通志愿者工作,协助维护交通秩序2小时,并对交通违法行为人的个人信息进行核实。

二、对机动车行驶证上标注的车主属于单位的,并且驾驶人属于该单位的,要登记其详细信息,并通过手机登录警务信息查询系统,做进一步核实;如果驾驶人属于该单位的,也要登记其详细信息,并通过手机登录警务信息查询系统,做进一步核实。

三、对机动车行驶证上标注的车主属于个人的,执勤民警要问清楚驾驶人属于哪个单位的职工,如果驾驶人有工作单位的,要登记其详细信息,并通过手机登录警务信息查询系统,做进一步核实;如果

驾驶人没有工作单位的,也要登记其详细信息,并根据驾驶证上标注的信息,通过手机登录警务信息查询系统,做进一步核实。

四、对违反交通法规的非机动车驾驶人及行人,执勤民警要让其出示身份证或其他能够证明其服务处所的证件,如果当事人有工作单位的,要登记其详细信息,并通过手机登录警务信息查询系统,做进一步核实;如果当事人没有工作单位的,也要登记其详细信息,并通过手机登录警务信息查询系统,做进一步核实。

违反交通法规的机动车驾驶人、非机动车驾驶人及行人个人信息,经执勤民警核实无误后,应当及时将当事人详细情况上报至各大队,各大队专人负责汇总、填写《非机动车、行人交通违法情况抄告单》,并告知当事人所在单位(社区),要求

其所单位(社区)指派交通志愿者协助维护交通秩序。

五、违反交通法规的非机动车驾驶人及行人不愿意或不能出示身份证或其他能够证明其服务处所的证件的,执勤民警应当利用警务通手机对当事人进行正面半身像拍照,并将所拍每张照片都附上具体违法情况(违法时间、违法地点、违法行为)统一上报至支队交通科,交通科再统一把照片及具体违法情况汇总上报市城区综合交通管理办公室,由市城区综合交通管理办公室协调新闻媒体予以曝光。

六、交通科每月要将《机动车驾驶人、非机动车驾驶人及行人交通违法情况抄告单》上报市文明办,由市文明办将不文明交通违法行为与文明单位的评比认定进行挂钩。

成立“畅通郑州,文明出行”活动领导小组,加强培训,邀请专家开展讲授文明交通知识和《道路交通安全法》等专题培训教育活动。组织志愿者参与文明交通活动,劝阻交通违法行为,协助维持交通及公共交通秩序。志愿服务活动时间每周至少1次,每个路口4人以上,服务时间1个小时。严格公务用车的管理,如当月驾驶车辆出现违章1次的,建议当月停开;连续2个月出现违章的车辆,应停开1个月;凡驾驶车辆出现1个月违章2次以上、公务用车被市政府收回,按有关规定追究当事人的责任;驾驶公务用车违反交通法规被处罚的,处罚费用由驾驶员个人承担;驾驶公务用车因违反交通法规或相关部门管理规定,导

致单位被取消文明单位称号或造成其他恶劣影响的,对负有责任的驾驶员将按有关规定给予严肃处理。严格警车的管理,警车实行定编管理;警车在非执行紧急任务时,严禁使用警灯、警报器,严禁在非紧急公务时闯红灯(禁行线)、强行超车等;不准动用警车从事非警务活动,不准将警车借给外单位或个人使用,不准将警车停放在饭店、洗浴中心或娱乐场所门前,不准警车私用,不准酒后驾车。

规范干警职工文明出行行为,出现人员违反交通规则,单位指派4名工作人员到指定地点协助维护交通秩序两小时;凡第二次出现违反交通规则,指派8名工作人员到指定地点协助维护交通秩序4小时。

市司法局